Approximation der Binomialverteilung mit der Normalverteilung (bei gro3em n)

Aufgabe: Es wird 30mal mit dem Wiirfel geworfen. Wie grol} ist die
Wahrscheinlichkeit, dass das Ergebnis 5 oder 6 zu wirfeln
bei 12 bis 18 der Wiirfe vorkommt?
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In der Grafik sieht man, dass die Binomialverteilung mit einer roten
Normalverteilungskurve approximiert wird.

Die Daten der Binomialverteilung sind hier:
n=30 p=1/3=0,333 k=12-18

Flr die Approximation der Binomialverteilung brauchen wir
e den Erwartungswert 1, der einfach mit dem Produkt aus n und p berechnet
werden kann: p=n-p =30-0,333 =10
e die Standardabweichung o = \/n *p*(1—p)=+430+%0,333 0,666 =2,58

Damit die |Approximation genau genug (1%) ist, muss 0> 3 sein, was hier leider
nicht der Fall ist, daher erwarten wir eine ungenaue Approximation.

Die Berechnung erfolgt nun mit der Normalverteilung:

P(12<X<18) = cp(lj;;") - @(12;;0) = ®(3,1) - $(0,77) = 1—0,7794 = 0,2206 = 22%

Das exakte Ergebnis mit Binomialverteilung ware 0,2754 = 27,5%.
Die Normalverteilungsapproximation ist also um 5,5% schlechter!
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